

От декабристов до роспуска Первого Интернационала

В настоящей статье рассматривается период цивилизации, на который, согласно в "Невероятной истории Великой Руси 2-ой половины XIX века. Начало эпохи Прометей." (НИВР), пришлись ключевые события, связанные с деятельностью героя данной книги.

Как уже указывалось в предыдущих работах, его появление в той или иной стране было подобно взрыву и молнии, метко описанное в сказке про лягушку и Ивана-царевича, когда невеста Ивана ехала к царю в «коробчонке» с громом и ужасом. В России – это все народные восстания, учения войск с реальными взрывами, поездки монарших особ по стране или путешествия известных ученых, иногда - знаменитых иностранцев.

В Англии – это восстания, террористические акты и визиты русских императоров. В США – экспедиции русских флотов в периоды политических напряжений. В Китае – экспедиции «географов» Н.М. Пржевальского, Г.Н. Потанина и В.К. Арсеньева во времена восстаний и военных столкновений. В Австралии – экспедиции Н.Н. Миклухо-Маклая и т.д.

Чтобы перейти к теме настоящей заметки необходимо осветить события, предшествовавшие декабрьскому восстанию 1825 г. После поражения в битве у Ватерлоо, в традиционной истории (ТИ) – 1815 г. по лунному календарю, что соответствовало августу 1875 г. по солнечной шкале, Прометей вновь был отстранен от повсеместного управления. В России крепостники отметили это событие открытием нового каземата для народников в августе 1875 г.

В то время Прометей направился в Среднюю Азию под именем генерала К.П. Кауфмана- Туркестанского разбираться с беспорядками в Кокандском ханстве, спровоцированными мировой знатью. Там же его деятельность описана под фамилией офицера Скобелева М.Д.

Затем Прометей вернулся на короткое время в Европу, где ему вновь удалось взять управление во Франции в ноябре 1875 г. по солнечному календарю, по лунной шкале – это приход кабинета герцога Деказа к власти в 1819 г. Из Википедии:

- «Эли Луи Деказ— герцог де Глюксберг, французский политик и государственный деятель, глава кабинета министров с 19 ноября 1819 по 20 февраля 1820 года.»²⁵

Но, спустя месяц, после его отъезда в Коканд, реакционеры в очередной раз взяли верх, в ТИ – отставка кабинета Деказа во Франции и убийство герцога Берийского в 1820 г. по лунной шкале, роспуск Национального собрания Франции в конце декабря 1875 г. по солнечному календарю.

То же самое произошло в С.-Петербурге. Однако прогрессисты среагировали на действия реакционеров в северной столице. В российской ТИ это отражено в попытке военных вернуть Прометей к управлению с намерением провозгласить республику, в ТИ – восстание декабристов 1825 г. По солнечной шкале аресты народников в конце 1875 г. Из Википедии:

- «К концу 1875 более 900 участников движения (из 1000 активистов) а также около 8 тыс. сочувствующих и последователей было арестовано и осуждено, в том числе по самому громкому делу — «Процессу 193-х», (который состоялся в 1877 г., прим. автора)»²⁶

Прометею пришлось возвращаться в С.-Петербург, чтобы осадить реакцию, в ТИ – приезд генерала Кауфмана в январе 1876 г. Его приезд вдохновил прогрессивные силы, как внутри страны, так и за рубежом, что отразилось на последующих событиях. Из Википедии:

- «В январе 1876 года Кауфман, прибыв в Санкт-Петербурге, смог добиться в обход министерства иностранных дел санкции императора Александра II на полную ликвидацию независимости Кокандского ханства. Об успехе он немедленно телеграфировал в Ташкент, приказав Скобелеву немедленно начать подготовку к занятию Коканда.

24 января (5 февраля) совершенно подавленный поражениями Абдуррахман сдался. Теперь можно было приниматься и за ханскую столицу. 2 (14) января Кауфман направил новую телеграмму генералу Г. А. Колпаковскому с приказом начинать наступление на Коканд.»²⁷

Перед весенней 1876 г. поездкой в Китай, в ТИ – Второе путешествие Н.М. Пржевальского 1876-77 гг. в Центральную Азию, Прометей успел урегулировать греческий вопрос с Британией, в ТИ – апрель 1826 г. (в реальности – 1876 г.), затем выставить ультиматум Турции, на который она безоговорочно согласилась. Из Википедии:

- «1826 г.:

• 4 апреля — подписан Петербургский протокол между Российской империей и Великобританией о совместных действиях в урегулировании греческого вопроса.

• 5 апреля — правительству Османской империи вручена ультимативная нота российского императора Николая I от 17 марта с требованиями соблюдения условий Бухарестского мира 1812 года, вывода турецких войск из Молдавского княжества и Валахии и начала новых русско-турецких переговоров.

• 4 мая — турецкое правительство заявило о принятии требований Российской империи, предъявленных в ноте от 17 марта.»²⁸

Вскоре после отъезда Прометей в Китай мировая элита стала вновь приводить своих ставленников в ключевых странах, в ТИ – государственный переворот в Турции 30 мая 1876 г. с отстранением султана Абдул-Азиза, в России- усиление цензуры, учреждение политической полиции, репрессии против оппозиции в 1826 г. (в реальности – 1876 г.). К тому же был осуществлен удар по южным границам Российской империи, в ТИ – русско-персидская война 1826-28 гг. Из Википедии:

- «1826 г.

• 22 июня Новый («чугунный») Устав о цензуре в России.

• 15 июля Учреждение высшей политической полиции — III отделения Собственной Его Императорского Величества канцелярии

• 25 июля — приведён в исполнение приговор Верховного уголовного суда по делу декабристов. На высоком валу Кронверка у ворот Петропавловской крепости казнены через повешение «государственные преступники вне разрядов»: К. Ф. Рылеев, П. Г. Каховский, П. И. Пестель, С. И. Муравьев-Апостол, М. П. Бестужев-Рюмин. 120 человек отправлены на каторгу, в ссылку и в заключение (включая 31 приговорённого судом к отсечению головы, которым Николаем I казнь была заменена вечной каторгой).

• 28 июля — вторжение иранских войск в Закавказье. Начало Русско-персидской войны.»²⁸

После Китая Прометей направился в Латинскую Америку, где провел реформы, в ТИ – Панамский конгресс в июне 1826 г. по инициативе Симона Боливара, а уже оттуда вернулся в Россию и «взял быка за рога», в ТИ – визит бразильского императора Педру в Россию осенью 1876 г., а также коронация Николая 3 сентября 1826 г. (в реальности – 1876 г.). Из статьи «Московские каникулы бразильского императора»:

- «Дон Педро II провел в Москве и ее окрестностях несколько очень насыщенных дней в ходе своего тайного визита в Россию в 1876 году. Компанию монарху составил французский писатель Жозеф-Артур де Гобино...

В Большом театре, куда они попали по приглашению наследного принца Италии (будущего короля Умберто I), они присутствовали на репетициях опер Доницетти «Лючия ди Ламмермур», Массне «Дон Кихот», Россини «Вильгельм Телль», Беллини «Сомнамбула» — спектаклей, которые готовились к премьерам осенью 1876 года...

12 сентября гости ненадолго покинули Москву, чтобы побывать на ярмарке в Нижнем Новгороде, где император приобрёл подарок для возлюбленной: «Я не забыл купить персидский ковёр на ярмарке в Нижнем Новгороде, чтобы подарить тебе, как только увидимся.»²⁹

Возвращение Прометея в Россию вызвал несколько революционных процессов: во-первых, в России вновь ожили народники, в ТИ – 2-ой этап движения «Земля и воля» осенью 1876 г., во-вторых, турки почувствовали его железную руку и согласились по ТИ в 1826 г. отдать часть кавказских и придунайских территорий, в третьих, был создан секретный комитет императора в декабре 1826 г. (в реальности – 1876 г.), с помощью которого в следующем 1877 г. было отменено крепостное право (в ТИ – 1861 г.). Из статьи «Народническое движение 1869 -1881 гг.»:

- «Только осенью 1876 г. народники смогли создать новую революционную организацию всероссийского масштаба, которая получила старое название «Земля и воля». Организаторами второй «Земли и воли» стали бывшие «чайковцы» Марк Андреевич и Ольга Александровна Натансон. Вместе с ними ключевую роль в новой организации играли Александр Дмитриевич Михайлов, Сергей Михайлович Степняк-Кравчинский, Валерьян Андреевич Осинский, Дмитрий Андреевич Лизогуб и Георгий Валентинович Плеханов.»³⁰

Из Википедии:

- «1826 г.:

• 7 октября — подписана Аккерманская конвенция 1826 г. между Россией и Турцией. Турция признала переход к России Сухума, Редут-Кале и Анакрии, разграничительную линию по Дунаю и др.

• 18 декабря — создан секретный комитет при императоре Николае I, получивший название «Комитет 6 декабря».»²⁸

Указанные действия были подкреплены первой политической демонстрацией у Казанского собора в Питере в декабре 1876 г. с участием «Северного рабочего союза», что вызвало истерику у реакционеров. Как полагалось, после отъезда Прометея последовали аресты демонстрантов. Из Википедии:

- «Казанская демонстрация — первая в истории Российской империи крупная оппозиционная политическая демонстрация, прошедшая 6 (18) декабря 1876 года на Казанской площади в Санкт-Петербурге. Была организована народническими организациями с привлечением рабочих — членов кружков... В 1876 году сформировалась организация революционеров, получившее впоследствии название «Земля и воля», а также объединение рабочих, ставшее позже «Северным рабочим союзом».»¹

Прометей в ту пору был уже на пути в США, предварительно отправив туда русские эскадры, чтобы решить вопросы с приведением к власти президента Р. Хейса, в ТИ – поход русского флота к берегам Северной Америки осенью 1876 г. То же самое событие описано в ТИ по другой смещенной солнечной шкале – выборы А. Линкольна в 1860 г.

Добившись положительного результата по избранию указанного лидера республиканской партии в начале 1877 г. (1861 г.), путем введения войск в южные штаты и пересчета голосов выборщиков, он отправился в Россию, приказав Черноморскому и Тихоокеанскому флоту отправляться в порты приписки.

На волне отмены Линкольном рабства в США, Прометей по приезду в Россию под именем императора Александра II в конце февраля 1877 г. отменил крепостное право, в ТИ – 1861 г., чем вызвал истерику крепостников и мировой знати.

Отмена рабства вызвала гражданскую войну в США, а отмена крепостного права в России – войну с турками через месяц в апреле 1877 г. при поддержке последних западными реакционерами и российскими помещиками. Указанная война отражена также в ТИ, как русско-турецкая война 1828-29 гг. (в реальности 1877-78 гг.). Отсчет ведется от 1832 г., что в реальности соответствовал 1881 г.

Однако в его отсутствие, а он, напомним, отплыл в Америку вместе с эскадрой в ноябре 1876 г., произошел государственный переворот, в ТИ – смерть императора Александра I в ноябре 1825 г. (в реальности – 1876 г.). Понятно, были смещены его ставленники и последователи, что, естественно, вызвало сопротивление прогрессистов в лице народников, военных, студентов и рабочих. Демонстрация была разогнана, прошли аресты участников. В первые дни нового года (1877) был закрыт Петербургский университет.

Прометей вернулся в январе – месяце 1877 года, навел порядок и, спустя несколько недель, издал Манифест «О Всемилостивейшем даровании крепостным людям прав состояния свободных сельских обывателей» и «Положение о крестьянах, выходящих из крепостной зависимости», состоявшее из 17 законодательных актов.

Заметим, что реформа по отмене крепостного права продублирована в ТИ, как реформа П.Д. Киселева в 1837-41 г. по управлению государственными крестьянами (в реальности – 1873-77 гг.). Начало Киселевской реформы являлось дублем рескрипта Назимову 1857 г. (реально – 1873 г.).

Приезд и поездка Прометея по стране в 1877 г. в ТИ отражены несколько раз. Это визиты в Россию в 1826 г. немецкого ученого-путешественника Карла Ледебур в 1826 г., британского геолога-путешественника Р. Мурчисона в 1841 г., поездка наследника Николая Александровича в 1861 г. по городам Поволжья, поездка императора Александра II на Кавказ в 1861 г. Последнее путешествие связано с участием в войне 1877-78 гг. против Турции. Из той же серии возвращение из кругосветки адмирала О.Е. Коцебу в 1826 г. Из статьи А. Беляева:

- «21 января 1826 г. Карл Ледебур в сопровождении Карла Мейера выехал из Дерпта в Петербург, где к ним присоединился Александр Бунге, прибывший туда ранее. Оттуда в Москву. Из Москвы большим почтовым трактом через Владимир и Нижний Новгород в Казань. От Казани дорога шла через Пермь в Екатеринбург...»

Завернули путешественники на знаменитую ярмарку в Ирбит, а оттуда поехали на Тюмень. В столицу Западной Сибири город Тобольск путешественники приехали в полночь 26 февраля. После трёхдневного пребывания в Тобольске экспедиция продолжила путь, направляясь в Омск...»²

Из статьи Исхака Фархутдинова:

- «Экспедиция Мурчисона 1841 г. была организована штабом Корпуса горных инженеров. Путешествие длилось 5 месяцев. Москва, Подмосковный и Донецкий угольные бассейны, Поволжье, Урал – по такому маршруту перемещались отряды»³

Из статьи А. Бельского:

- «В начале 1860-х воспитатели решили отправить цесаревича в путешествие с целью знакомства с империей, которой ему надлежало управлять. Первый вояж 1861 года был скромным – он включал в себя Москву, Нижний Новгород и Казань.»⁴

Из записок А. Щербакова:

- «До чего все помышления покойного царя-освободителя были проникнуты благими преднамерениями о повсеместном и окончательном устройстве быта крестьян во всей дорогой дня его сердца — России, служит примером поездки его величества, в сентябре месяце 1861 года, сначала в Кубанскую область, для осмотра сосредоточенных там войск для покорения западного Кавказа, а затем прибытие через Новороссийск, Сухум и Поти в Кутаис.»⁵

По окончании войны с турками и заключению Сан-Стефановского мира в феврале 1878 г. Прометей прибыл в Турцию, в ТИ – великое посольство князя А.С. Меншикова в феврале 1853 г. Из Вестника истории:

- «Меншиков взошёл на пароходофрегат «Громносец» и выехал в Константинополь. 28 февраля 1853 года «Громносец» причалил к берегу Босфора и остановился у Топ-Хане. Громадная толпа греков, болгар и сербов, живших в Константинополе, с демонстративно выражаемой радостью встретила русского чрезвычайного посла, когда он сошел на берег. Партнёром Меншикова по переговорам был не только великий визирь Мехмет-Али, но и сам тогдашний султан Абдул-Меджид I.»⁶

После заключения мира с Турцией Прометей вновь отправился в США на помощь А. Линкольну, против которого собирались вступить в войну на стороне Конфедератов Англия и Франция, в ТИ – третья экспедиция русского флота к берегам Америки в 1877-78 гг. Там русский флот участвовал в американских сражениях броненосцев, в ТИ – 1862 г. Из Википедии:

- «1862 год отмечен и первым в истории боем броненосных кораблей, произошедшим 9 марта у берегов Виргинии.»⁷

Его отсутствие позволило реакционерам захватить власть в стране, в ТИ – отставка великого князя Николая Николаевича с поста Главнокомандующего армией в апреле 1878 г.

Очередное возвращение Прометея, было, как обычно, шумным, в ТИ – майские пожары 1862 г. (в реальности – 1878 г.) в Питере якобы из-за поджогов радикально настроенных социалистов и приезд Н.М. Пржевальского в мае 1878 г. в Петербург. Из Википедии:

- «Однако, в марте 1878 года было получено предписание командования о приостановлении экспедиции в Тибет и в конце мая того же года Пржевальский прибыл в Петербург.»⁸

Тем временем Запад готовил большую войну против России (читай Прометея). Франция ввела в марте 1878 г., в ТИ – 1853 г., эскадру в Черное море, англичане в Стамбуле провоцировали Турцию на военные действия. В ответ на это Россия ввела в июне войска в Дунайские княжества. Это консолидировало Запад, который выдвинул России ультиматум, согласно ТИ, в июне 1877 г. на Берлинском Конгрессе. Дублем тех событий была нота Венской конференции в июне 1853 г. Из Википедии:

- «21 июня (3 июля) 1853 г. русские войска вступили в дунайские княжества. Это вызвало протест Порты, который, в свою очередь, привёл к тому, что в Вене была созвана конференция уполномоченных Англии, Франции, Австрии и Пруссии.

Результатом конференции стала Венская нота, компромиссная для всех сторон, потребовавшая от России эвакуации из Молдавии и Валахии, но

дававшая России номинальное право защиты православных в Османской империи и номинальный контроль над святыми местами в Палестине.... Венская нота позволяла России выйти из ситуации без потери лица и была принята Николаем I...»⁹

Похоже, страх перед Западом заставил российскую знать принять ноту европейцев, предварительно отстранив Прометея от управления, в ТИ – лечение Н.М. Пржевальского в собственном имении с июля по октябрь 1878 г. Иными словами, чтобы избежать войны решили принять позор, но, как полагается, получили и позор, и войну.

Другим свидетельством отлучения Прометея от управления в России — это июльский арест 1862 г. (в реальности 1878 г.) публициста и революционера Н.Г. Чернышевского и октябрьский «Процесс 193-х», осудивший части народников за революционную деятельность.

Крымская война началась с удара Запада по южным территориям России турецкими войсками, в ТИ – Крымская война 1853-56 гг. (в реальности 1878 -81 гг.). Здесь уже без Прометея было не обойтись, особенно на море. Обращаем внимание, что победное морское Наваринское сражение в октябре 1827 г. и Синопское сражение в ноябре 1853 гг. являлись дубликатами, а реальная дата соответствовала 1878 г.

Новый поход во власть Прометей начал в октябре 1878 г. с исконно русских земель Поволжья, в ТИ – чума в Ветлянке с октября 1878 г. по март 1879 г. и уже в январе пришел к управлению. Датой восстановления его полномочий можно считать январь 1879 г., когда М.Т. Лоис- Меликов был назначен генерал - губернатором сразу нескольких областей. Восстание, скрытое под эпидемией чумы, продолжалось до апреля -месяца, т.е. до следующего отстранения Прометея от власти, в ТИ – покушение 2 апреля 1879 г. на императора Александра II. Из Википедии:

- «С появлением в следующем 1879 году чумы в Ветлянке Лорис-Меликов был назначен временным астраханским, саратовским и самарским генерал-губернатором, с почти неограниченными полномочиями для борьбы с этой опасной болезнью.»¹⁰

- «Вслед за Хритоновым в октябре — ноябре заболели бубонной формой ещё несколько человек...Согласно рапорту доктора Деннера, с 27 ноября по 8 декабря включительно в Ветлянке заболело 110 человек...В конце декабря 1878 года был организован карантин как в Ветлянке, так и в близлежащих поселениях... Граф М. Т. Лорис-Меликов ... оцепил всю губернию очередным (четвёртым по счёту) кордоном, лично был в Ветлянке, осматривал кордоны... Ветлянку открыли 13 марта, общий кордон сняли в апреле.»¹¹

Обратим внимание, что начало 1879 г. совпало с 1-м этапом польского восстания, в ТИ – Краковское восстание 1846 г., начало восстания 1863-64 гг. Второй этап отражен в восстании 1830-31 гг. и завершении 1863-64 гг. Понимая, что война с Западом неизбежна, Прометей объявил рекрутский набор по стране, в частности на польских территориях, в ТИ – призыв в январе 1863 г. Это вызвало истерику у мировой знати и заставило ее инициировать польское неповиновение.

В январе 1879 г. Прометей отправился в Китай для оказания помощи восставшим тайпинам, в ТИ – восстание 1850-64 гг. (в реальности 1875-80 гг.). Поездка в Поднебесную представлена в ТИ, как Третья экспедиция в Центральную Азию Н.М. Пржевальского в 1879-80 гг. Из Википедии:

- «20 января 1879 года Пржевальский со своими спутниками — Эклоном, Роборовским, унтер-офицером Егоровым и ефрейтором Румянцевым — выехали из С.-Петербурга и через Москву, Оренбург, Омск, Семипалатинск в конце февраля 1879 года прибыли в Зайсан. Китайское правительство,

официально не возражая против путешествия, фактически не желало допустить европейцев в Тибет; безопасность и помощь путешественникам не гарантировалась.»⁸

После подавления Краковского восстания с помощью русских войск в марте месяце 1879 г., в ТИ – 1846 г. Франция и Англия объявили войну России, в ТИ – 27 марта 1854 г. А уже 2 апреля Прометей был отстранен от управления в Российской империи, в ТИ – покушение на императора Александра II 2 апреля 1879 г. Другими словами, внутренняя реакция решила обезглавить русскую армию, которая была предана Прометею.

Уже 3 июня англо-французский флот подошел к Севастополю и начал обстрел гарнизона, а 14 июля состоялся его бой с береговыми укреплениями города. Затем последовал перерыв до сентября, связанный с Июльской революцией во Франции, где Прометей пришел к управлению в июле 1879 г., в ТИ – 1830 г., под именем «Луи Филипп» или «король-гражданин».

Революция повлияла на волнения народных масс в Германии, Нидерландах, Италии. Спустя месяц после Июльской революции, Прометей был отстранен от управления во Франции, в ТИ – гибель в августе 1830 г. (реально в 1879 г.) Людовика VI де Бурбон-Конде, отца расстрелянного Наполеоном герцога Энгиенского. Из Википедии:

- «В августе 1830 года, вскоре после Июльской революции, Конде был найден повесившимся в своем замке Сен-Лё. Распространились слухи, что его убила любовница по сговору с Луи-Филиппом.»¹²

В сентябре 1879 г., в ТИ – 1854 г., французы и англичане высадили десант в Евпатории. Для усиления своих позиций в войне с Российской империей Западом было инициировано восстание в Польше, в ТИ – 2-ой этап польского восстания, в ТИ – 1830-31 гг., 1863-64 гг., что заставило Россию оттянуть часть войск на западный фронт. Из Википедии:

- «К ноябрю 1854 года в Крыму была сосредоточена лишь незначительная часть российской армии (169 батальонов пехоты и 79 эскадронов кавалерии), при этом в армии генерала Ридигера в Царстве Польском на случай вторжения австрийцев было сосредоточено 144 батальона и 97 эскадронов, в армии генерала Горчакова на Днестре было 149 батальонов и 203 эскадрона, ещё 229,5 батальонов и 118 эскадронов защищали балтийское побережье.»⁹

Одновременно западниками были активизированы Конфедераты в США с помощью военно-морских сил Франции и Англии, что также вынудило Прометея отправиться поздней осенью во главе экспедиции двух военных флотов Черноморского и Тихоокеанского на помощь северянам США, в ТИ – Первая экспедиция к берегам США в 1863-64 гг.

Другими словами, страна, мало того, что сражалась в полукольце против войск западной коалиции, турок и поляков, она одновременно защищала свои территории и союзника на дальних рубежах. Причем, поражение американцев позволяло Западу, практически, охватить Россию по всему контуру ее границ.

Отъезд Прометея сразу использовала внутренняя реакция, отстранив его сторонников от управления страной, в ТИ – покушение на императора Александра II в ноябре 1879 г. Это моментально сказалось на положении всех фронтов, особенно южного, где русские войска потерпели ряд крупных поражений, позволив интервентам довести десантную операцию в Евпатории до выхода к Севастополю.

По прибытию Прометея в Россию в начале 1880 г., обстановка начала стабилизироваться. Польские повстанческие отряды, обильно снабжавшиеся английским и французским вооружением к тому времени, практически, были

разгромлены, налажена логистика армии, произошла консолидация войск в Крыму, что позволило проводить контратаки против интервентов.

Для усиления своих позиций Западу пришлось пойти на чрезвычайные меры. Во-первых, втянуть Сардинию в военные действия, в ТИ – январь 1855 г. (в реальности – 1880 г.), а во-вторых, заставить российских реакционеров совершить очередной государственный переворот, в ТИ – смерть императора Николая I в феврале 1855 г. или покушение на императора Александра II в феврале 1880 г.

Прометей вынужден был уехать за границу, в ТИ – отъезд писателя А.И. Герцена в Европу в январе-феврале 1847 г. (в реальности – 1880 г.). Как видим, информация фальсификаторов о призывах Герцена к русскому солдату поддержать польских повстанцев, мягко говоря, сомнительна, ибо к тому времени польские отряды, практически, были разгромлены.

Однако возмущения армии и народа были так велики, что российской знати пришлось вернуть Прометея к управлению в стране, в ТИ – приезд писателя И.С. Тургенева в феврале 1880 г. в Россию, утверждение М.Т. Лорис-Меликова начальником «Верховной распорядительной комиссии» в феврале 1880 г. с неограниченными полномочиями, назначение П.С. Нахимова в феврале 1855 года командиром Севастопольского порта и временным военным губернатором города с производством в адмиралы флота.

И все-таки российские реакционеры добились своего, отстранив Прометея от власти летом 1880 г., в ТИ – очередная попытка покушения на императора Александра II в августе 1880 г. Из Википедии:

- *«17 (29) августа 1880 года должен был случиться подрыв Каменного моста в Санкт-Петербурге в момент, когда по нему проезжала императорская карета. Взрыв не состоялся по нелепой причине: один из заговорщиков, не имея часов, опоздал занять позицию ко времени проезда императора.»*¹⁴

В реальности это отражено в гибели адмирала П.С. Нахимова в июне-июле 1855 г. (в реальности – 1880 г.) и завершении работы «Верховной распорядительной комиссии» во главе с М.Т. Лорис-Меликовым в августе 1880 г.

Отстранение Прометея привело к окончательному поражению в Крыму и в Азовской акватории, потере оборонительной линии Анапа-Геленджик-Новороссийск с высадкой туда турецкого экспедиционного корпуса. В конце августа 1880 г., в ТИ – 1855 г., пал Севастополь. В декабре 1855 (1880) г. Россия приняла ультиматум Австрии, а еще через два месяца в феврале 1856 (1881) г. в Париже подписала унижительный мирный договор.

Заметим, что результат был бы еще печальнее, если бы Прометей не развернул бурную политическую деятельность по формированию рабочего движения в Европе. Результатом была череда революций, названная современниками «Весной народов» 1881 г., в ТИ – 1848 г. и основание Международного товарищества трудящихся, т.е. 1-ого Интернационала в том же году, в ТИ – 1864 г. Попробуем познакомиться с последним событием поближе.

Во-первых, для начала нужно разобраться с ключевым документом Интернационала- Манифестом Коммунистической партии, написанного К. Марксом и Ф. Энгельсом, согласно ТИ, в декабре 1847 г. и вышедшего в свет в феврале 1848 г. Используя НИВР с точкой отсчета в 1831 г., определяем реальную дату составления Манифеста- декабрь 1880 г., а издания – февраль 1881 г. Заметим, на русский язык Манифест был переведен Г. Плехановым по ТИ в следующем 1882 г. Из Википедии:

- *«Первый конгресс «Союза справедливых» 2—9 июня 1847 года поручил Энгельсу подготовить текст программного документа организации. Первоначальный текст Энгельса получил название «Проект Коммунистического символа веры» ...Энгельс перерабатывает свой материал*

в текст «Принципов коммунизма». 23 ноября в письме Энгельса к Марксу изложено желание преобразовать текст из катехизиса в манифест.

По решению второго конгресса «Союза коммунистов» 29 ноября — 8 декабря 1847 года Маркс при помощи Энгельса и подготовил текст «Коммунистического манифеста» как программы международной организации революционного пролетариата. «Манифест» был закончен Марксом в Бельгии в январе 1848 года...

Впервые «Манифест Коммунистической партии» был анонимно издан в Лондоне на немецком языке 23-страничной брошюрой в тёмно-зелёной обложке... в разных источниках указывается 15 февраля, 21 февраля, 26 февраля 1848 года.»¹⁵

Следует отметить, что согласно нашим работам, основанных на концепции НИВР, Манифест был написан в период Крымской или Восточной войны, в ТИ — 1853-56 гг., в реальности из-за точки отсчета 1839 г.- 1878-81 гг. Другими словами, издание Манифеста практически совпало с окончанием войны в марте 1856 (реально 1881 г.).

Практически одновременно с написанием Манифеста в Европе началась Весна народов — каскад революций 1848 г. (реально — 1881 г.). Это еще раз доказывает теорему о возникновении революций после мировых войн. Крымская война в этой череде считалась «Нулевой». Заметим, что Весна народов способствовала быстрому заключению мирного договора между Россией с одной стороны и коалицией Франции с Британией с другой в марте 1881 г. Из Википедии:

- «Европейские революции 1848—1849 («Весна народов») — общее наименование революционных событий, выразившихся в форме неповиновения власти, вооружённых восстаний, декларирования новой государственности в европейских странах в конце первой половины XIX века. Вспыхнувшие сразу в нескольких государствах движения носили антифеодальный и национально-освободительный характер. Участники выступлений декларировали требования демократизации общественной жизни.

В зависимости от местных условий они также выдвигали лозунги национального объединения (Германия, Италия) или выделения из существовавших государств (Венгрия, Польша) ...

Хотя в основном революции были быстро подавлены, они оказали существенное влияние на дальнейшие политические процессы в Европе. Волнения охватили Францию, итальянские (Сардинию, Неаполь) и германские государства, а также Австрию, в которой активизировались национальные движения итальянцев, венгров, хорватов, словаков и румын.»¹⁶

Согласно ТИ, Интернационал I был основан в сентябре 1864 г. Видим, что дата дана по смещенной солнечной шкале с точкой отсчета в 1847 г. В реальности датировка основания Международного товарищества трудящихся соответствовала 1881 г. Из Википедии:

- "Первый интернационал или Международное товарищество рабочих (МТР) — первая массовая международная организация рабочего класса, учреждена 28 сентября 1864 года в Лондоне."¹⁷

Обратим внимание, что Интернационал I был создан через несколько месяцев после окончания Крымской войны, которая завершилась поражением России против коалиции Франции и Англии, что было подтверждено мирным договором в марте 1856 г. (реально 1881 г.) в Париже. Тогда же Прометей в очередной раз был отстранен от управления в России — гибель императора Александра II в марте 1881 г. На всякий случай, памятник обороны Петропавловска-Камчатского, обелиск «Слава» установлен в 1882 г.

Однако вскоре он пришел к управлению в Британии, в ТИ - Фенианская динамитная кампания с терактами ирландцев в начале 1881 г. А во Франции его приход к власти подтвержден свержением короля Луи Филиппа в феврале 1848 г. и избранием в конце 1881 г. (в ТИ – 1848 г.) президентом страны под именем Луи Наполеона. Заметим, что дублем революций 1848 г. в ТИ были восстания 1832 г.

То же самое произошло в Австрии и Египте, в ТИ – приход к власти в конце 1848 года Франца Иосифа и Ибрагим - паши соответственно. В России Прометей вернулся к управлению после летнего восстания во Франции, в ТИ- Парижское восстание 22 июня 1848 г. (в реальности – 1881 г.). Правда, дата была представлена по лунному календарю и отражала визит французской эскадры в 1891 г. в Кронштадт, что по солнечной шкале соответствовало августу – месяцу 1881 г. Из Википедии:

- «Эскадра ВМС Франции посетила российский порт Кронштадт в Финском заливе 23 июля 1891 года. Эскадра оставалась в порту десять дней, в течение которых ей был оказан восторженный прием российским населением. Национальный гимн Франции, Марсельеза - ранее запрещенный в России как гимн республиканизма, был исполнен хором Дмитрия Славянского Д'Агренеффа. Российский император Александр III, хотя известно, что он без энтузиазма относится к более тесным отношениям с Францией, согласился встать по стойке смирно во время исполнения гимна.»⁸

Приход к власти, практически, во всей цивилизации быстро завершил войны англичан в Афганистане и в южноафриканском Трансваале в том же году. Показателем правления Прометея также стало проведение Конгресса анархистов в Лондоне, согласно ТИ, в 1881 г. А для России тот год был знаменит решением по строительству Транссиба, в ТИ – Указ императора Александра III 1891 г. о начале строительства Транссибирской магистрали.

Дата, понятно, дана по лунному календарю, что по солнечной шкале соответствовало августу 1881 г. Реакцией Запада на решение Прометея строить Транссиб было Ихэтуаньское восстание 1898-1901 гг. по лунному календарю или в начале 1882 г. по солнечной шкале. Тогда китайцы дошли до Благовещенска и обстреляли гарнизон.

Параллельно реакционеры готовили таран против Прометея, всячески способствуя развитию Пруссии. Это показала прусско-датская война февраль - октябрь 1864 г. (реально 1881 г.), развязанная после инаугурации Прометея в Париже в начале 1849 г. (реально 1882 г.). Победа пруссаков обеспечила отторжение в их пользу ряда областей Дании. Из того же ряда подавление в середине года восстаний Чехии, Франции, Германии.

Вернемся к Интернационалу. В 1865 г. (реально 1882 г.) по солнечному календарю был избран руководящий орган, а 1 ноября был утвержден Устав. Из Википедии:

- "Руководящий орган позже был назван Генеральным советом. Так же было решено, что его главная резиденция будет располагаться в Лондоне как самом безопасном для организации месте, а второй съезд организации соберется в 1865 году... В 1865 году секции Интернационала были созданы во многих странах Европы. По просьбе Генерального совета К. Маркс подготовил Учредительный манифест и Временный устав товарищества, утверждённые 1 ноября того же года. Он предложил более благозвучное название организации — Интернационал."¹⁷

Заметим, что в 1882 г. борьба между прогрессистами и реакционерами шла с переменным успехом. Вначале успех в целом был на стороне реформаторов, в ТИ в 1849 г. – провозглашение в феврале Римской республики в Италии, провозглашение независимости Венгрии в марте, введение революционных войск

Д. Гарибальди в апреле в Рим, майское восстание в Дрездене и Вестфалии, избрание законодательного собрания во Франции в мае -месяце.

Однако, начиная с конца весны 1849 г. (в реальности – 1882 г.) реакционеры начали брать верх во всех государствах. Это – арест Петрашевцев в России в апреле-месяце, встреча российского и австрийского монархов в Варшаве 21 мая с договоренностью о подавлении восстания в Европе, а также разгон в июне манифестации левой «партией Горы» в Париже. Депутаты «Горы» были арестованы, Прометей под именем Александра Людрю-Роллена бежал в Лондон. Из той же серии подавление англичанами восстания сипаев в Индии в 1857 г. (реально – в 1882 г.).

За этим последовал июньский поход русская армии в Венгрию, вступление в июле французских войска в Рим с восстановлением светской власти папы римского, летнее поражение венгерской армии с капитуляцией перед Россией, августовский разгром Венеции австрийцами.

В свете НИВР становится весьма интересной история с сентябрьским захватом британцами Египта в 1882 г. Дублем тех событий являлся последний год турецко-египетской войны 1831- 33 гг., а там главным участником была Россия. Другими словами, российские реакционеры помогли Западу сдержать египтян, что, спустя несколько месяцев, позволило тому оккупировать Египет. Из Википедии:

- «Ибрагим, возможно, и удалось бы занять столицу султана, если бы не приказ Мухаммеда Али остановиться и ждать подкреплений, давший время российскому императору Николаю I послать на помощь Османской империи флот и корпус войск. В апреле 1833 года русские войска создали плацдарм к северу от Стамбула. При посредничестве великих держав начались переговоры и по Кютахийскому миру (4 мая 1833 года) Мухаммед Али стал наместником Сирии и Аданы. В июле был подписан Ункяр-Искелесийский договор между Российской и Османской империями, обязавший два государства приходить друг другу на помощь в случае войны.»¹⁸

Следует отметить, что на короткий срок Прометею удалось прийти к власти в России, в ТИ – приезд путешественника Н. Миклухо-Маклая в С.-Петербург 31 августа 1882 г. Как мы уже указывали, Прометей въезжал в страну с «громом и молнией», в ТИ – августовские Большие маневры Балтийского флота, а в реальности -столкновения боевых кораблей, остававшихся верными Прометею и перешедших на сторону реакционеров в августе 1882 г.

Из Википедии:

- «31 августа (12 сентября) 1882 года броненосец ошвартовался на Кронштадтском рейде... Первый визит в Петербурге Миклухо-Маклай нанёс П. П. Семёнову, который охотно разрешил прочитать несколько публичных лекций в РГО... Первое «Чтение» состоялось 29 сентября (11 октября) в зале Географического...

На пике общественной популярности Миклухо-Маклая П. П. Семёнов, ещё 30 сентября, обратился с просьбой о представлении исследователя императору Александру III; аудиенция была назначена на среду, 6 (18) октября в Гатчине... 12 октября, накануне заседания Совета РГО, Миклухо-Маклай уехал в Москву... 15 октября Николай Николаевич выступал в большом зале Политехнического музея, где собралось более 700 человек.»¹⁹

Из статьи «1882 год РИФ»:

- «В августе «Светлана» участвовала в больших морских манёврах Балтийского флота... начавшихся 23 августа 1882 г.... В первой эскадре были броненосный фрегат «Князь Пожарский» (контр-адмирала Д. З. Головачёва — эскадра выполняла роль нападающего неприятеля), фрегат «Светлана»,

корветы «Аскольд», «Варяг», «Богатырь», «Боярин», «Гиляк», двух-башенная броненосная лодка «Русалка», тендер «Кадет», миноносец «Взрыв», миноноски «Ракета», «Самопал», «Пескарь», «Иволга», «Индюк», парусные яхты «Королева Виктория», «Никса», «Забава».

Во второй эскадре были пароход «Ильмень» (контр-адмирала В. П. Шмидта — эскадра выполняла роль защищающихся), канонерские лодки «Вихрь», «Ерш», «Град», «Щит», «Хват», миноноски «Жаворонок», «Филин», «Сирена», «Касатка», «Галка», «Дельфин», речной пароход и баржа с партией минёров. По сценарию манёвров первая эскадра должна была с корветов «Аскольд» и «Варяг» провести артиллерийскую подготовку и высадить десант на остров Тейкар-Сари... Организовать базу снабжения эскадры между островами Менц и Уран-Сари... Остальные корабли должны были начать бомбардировку Выборга...

Вторая эскадра должна разделится на две части, первая часть должна была загородить минами северный и южный проходы, а вторая часть, разделившись на три группы — лодки «Щит», миноноски «Касатка», «Дельфин», «Галка» занять северный проход, а лодки «Хват», «Вихрь», миноноски «Сирена», «Жаворонок», «Филин» — занять южный проход, третья группа — лодки «Град» и «Ерш» оставлены в резерве.... Манёвры, артиллерийские стрельбы, а также постановка и подрыв мин продолжались и ночью. Утром 24 августа появилась эскадра контр-адмирала Пилкина в помощь обороняющимся в составе: броненосный фрегат «Адмирал Лазарев» (брейд-вымпел), плавучие батареи «Не тронь меня», «Первенец», монитор «Лава», клипера «Изумруд» и «Жемчуг», колёсный пароход «Днепр» ... Вот так вот, героически повоевали.»¹³

Однако реакционные силы в России сумели в конце 1882 года все-таки отстранить Прометея от управления, в ТИ – ухудшение здоровья Н. Миклухо-Маклая в ноябре-месяце и его отъезд за границу. Сюда же суд в ноябре- декабре над Петрашевцами с последующей гражданской казнью некоторых участников кружка.

Из Википедии:

- «Здоровье Миклухо-Маклая сильно ухудшилось после пребывания в Москве и Петербурге... В результате 28 ноября 1882 года он покинул Россию...»¹⁹

Затем последовал его приход к управлению в Германии, Голландии, Франции в 1882 г., в ТИ – визит Миклухо-Маклая в указанные страны после выезда из России. Из Википедии:

- «16 декабря он присутствовал на заседании Берлинского общества антропологии, этнологии и первобытной истории... Далее исследователь проследовал в Амстердам... В конце декабря он добрался до Парижа... Очень неприятным был разговор с тяжело больным Тургеневым, состоявшийся 29 декабря: писатель ожидал урологической операции.»¹⁹

В начале 1883 г. Прометей вновь пришел к управлению в Британии, в ТИ – приезд Миклухо-Маклая в Лондон и террористические акты в Лондонском метро в 1883 г. Из Википедии:

- «В январе 1883 года Миклухо-Маклай неделю провёл в Англии, где попытался реализовать «Проект развития Берега Маклая». Конкретных договорённостей с потенциальными спонсорами достигнуть не удалось, и в письме к брату Николай Николаевич писал, что сможет взяться серьёзно за проект не раньше, чем через два года.»¹⁹

- «Лондон был мишенью для террористов более 130 лет. Терракты в лондонском метро, по мнению многих людей, являются относительно недавней

тактикой, призванной создать максимальные потери и ущерб, в то время как поезд проходит через туннель. Однако это не так. Первая атака в метро была в 1883 году.»²⁰

В России его возвращение отмечено коронацией императора Александра III в мае 1883 г. Однако реакционерам удалось нанести удар во Франции в середине года, введя в выборы в Национальное собрание имущественный ценз, чем отсекали простой народ от управления страной, в ТИ – закон от 31 мая 1850 г. Тем не менее, Прометей не смирился с этим и обратился к народу по поводу этой несправедливости, в ТИ – поездки Луи Наполеона по Франции в 1850 г. с осуждением решения Ассамблеи. Из Википедии:

- «Национальное Собрание, избавленное от либералов, предложило новый закон о выборах от 31 мая 1850 года, который предусматривал цензовые ограничения на универсальное избирательное право для мужчин в виде ограничения оседлости тремя годами проживания в одном месте. Этот новый ценз исключил 3,5 из 9 миллионов французских избирателей, тех слоёв общества, которых лидер партии порядка, Тьер презрительно называл «подлый народ».

Закон о выборах был принят 31 мая 1850 года большинством в 433 голоса против 241, поставив Национальное собрание на прямой курс столкновения с принцем-президентом. Луи Наполеон воспользовался возможностью, чтобы порвать с Ассамблеей и консервативными министрами. Он заручился поддержкой армии, совершил поездки по стране, произнося популистские речи, осуждающие Ассамблею, и представил себя в качестве защитника всеобщего избирательного права.»²¹

Наконец в начале сентября 1866 г. (реально 1883 г.) в Женеве состоялся 1-й Конгресс Интернационала. Как видно из датировки события, Конгресс открылся после австро-прусской войны 1866 г., в завершение которой Прометей сыграл ключевую роль. Тогда же, согласно ТИ, в 1883 г. Г. Плеханов основал группу «Освобождение труда» из русских политэмигрантов, очевидно, для участия в 1-ом Конгрессе. Из Википедии:

- "3—8 сентября 1866 года в Женеве состоялся I конгресс Интернационала, в котором участвовали 60 делегатов, представлявших 25 секций и 11 обществ Великобритании, Франции, Швейцарии и Германии. Конгресс обсудил вопрос о профсоюзах. В решении конгресса было сказано, что профсоюзы должны организовать борьбу пролетариата против системы наёмного труда и власти капитала — борьбу не только экономическую, но и политическую. Среди прочего, требовались 8-часовой рабочий день, охрана женского и запрет детского труда, бесплатное политехническое образование, введение рабочих милиций вместо постоянных армий."¹⁷

В ответ на это реакционеры создали союз Австрии и Румынии, в ТИ – заключение договора 30 октября 1883 г. между Австро-Венгрией и Королевством Румыния, направленный против Российской империи. На что Прометей отреагировал основанием первой марксистской группы под руководством Д. Благоева в декабре 1883 г. в Петербурге.

Следует заметить, что одновременно с теми событиями в США после гражданской войны по ТИ – 1861-65 гг. (реально 1877-81 гг.) набирал силу американский империализм, который требовал расширение территорий. Отсюда война с Мексикой, в ТИ – 1846-48 гг. С учетом точки отсчета в 1827 г. получаем в реальности период 1883-85 гг., в аккурат после отстранения Прометея в Мексике от управления в 1883 г., в ТИ – гибель императора Максимилиана в 1867 г. (в реальности – 1883 с точкой отсчета в 1848 г.).

Из той же серии – приобретение американцами российской Аляски, в ТИ – 1867 г. (в реальности – 1884 г. с точкой отсчета в 1847 г.). Сделка была подготовлена в конце 1883 г. и проведена российскими реакционерами в отсутствие Прометея в марте 1884 г. Из Википедии:

- *«С 1867 года Аляска находилась в ведении военного министерства США и называлась «Округ Аляска», в 1884—1912 годах — «округ», затем «территория» (1912—1959), с 3 января 1959 года — штат США.»²²*

Продажа Аляски в тот год поменяла всю структуру управления Сибири и Дальнего востока Российской империи. Из Википедии:

- *«1884 год:*

27 мая — утверждено Положение о преобразовании управления островом Сахалином. Сахалин выведен из управления военного губернатора Приморской области и подчинён напрямую генерал-губернатору Восточной Сибири. Учреждён пост начальника острова.

28 июня — в России Восточно-Сибирское генерал-губернаторство разделено на Иркутское и Приамурское генерал-губернаторство.

26 июля — в Российской империи объявлено о разделении Восточно-сибирского военного округа на Иркутский и Приамурский военные округа в соответствии в Высочайше утверждённым положением Военного Совета от 1 июня.»²³

2-ой Конгресс Интернационала состоялся в начале сентября 1867 г. (в реальности - 1884 г.). Из Википедии:

- *"2—8 сентября 1867 года в Лозанне собрался II конгресс, на котором были также делегаты от Бельгии и Италии. Резолюция конгресса провозглашала неотъемлемость политических свобод как условия социального освобождения пролетариата."¹⁷*

Обращаем внимание, что нахождение Прометея у власти подтверждено в ТИ Национальным собранием в 1884 г., в ТИ – продление полномочий Луи Наполеона в мае 1851 г. (в реальности – 1884 г.). Из Википедии:

- *«В июле 1851 года Национальная ассамблея проголосовала 446 голосами против 278 в пользу изменения законодательства, которое бы позволило ему получить второй срок полномочий президента, но это было чуть меньше установленного конституцией большинства в две трети голосов, необходимого для принятия поправок. Таким образом, была устранена законная возможность переизбрания его президентом, а жёсткая позиция Тьера не оставляла шансов договориться с членами Ассамблеи.»²¹*

В России его нахождение у власти положило начало институту фабричной инспекции по ТИ в 1884 г., которая защищала рабочих от произвола фабрикантов и заводчиков. Во Франции в конце года, согласно ТИ, 2 декабря 1851 г. (реально 1884 г.) Прометей под именем Луи Наполеона расширил, а затем в январе 1852 г. (1885 г.) закрепил свои полномочия, которые у него пытались отобрать реакционеры. Из Википедии:

- *«Переворот был назначен на 2 декабря 1851 года... Войска заняли здания Законодательного собрания и других правительственных учреждений. Декретом президента республики Луи Наполеона Бонапарта, Собрание было распущено... Вся власть оказалась в руках Луи Наполеона. По улицам были расклеены прокламации, в которых президент просил народ на плебисците расширить его полномочия и дать больше власти, чтобы спасти страну. Принятая таким образом 14 января 1852 года новая конституция давала Наполеону почти монархическую власть.»²¹*

Следует отметить, что в 1884 г., в ТИ – 1867 г., был издан 1-й том «Капитала» К. Маркса. На всякий случай, 2-ой том вышел в свет, согласно ТИ, в 1885 г., а он был, согласно ТИ, написан раньше 1-ого тома.

3-й Конгресс Интернационала состоялся в сентябре 1868 г. (в реальности - 1885 г.) в Брюсселе. Из Википедии:

- "6—13 сентября 1868 года в Брюсселе прошёл III конгресс Интернационала при участии сотни делегатов (добавились участники из Испании). В результате острых споров и горячих дискуссий было принято решение, что не только рудники, шахты, леса, фабрики и тому подобное должны быть обращены в общественную собственность, но и земля."¹⁷

Обратим внимание, что после Конгресса Прометей еще больше укрепил свои позиции во Франции и был избран императором под именем Наполеона III в конце 1852 г. (в реальности – 1885 г.), т.е. за два года до отрешения от престола. Из Википедии:

- «Во время путешествия президента по Франции было подстроено достаточное количество демонстраций в пользу восстановления империи... Побуждаемый этими демонстрациями, сенат 7 ноября 1852 года высказался за обращение Франции в наследственную империю, а 22 ноября соответственное изменение конституции было санкционировано плебисцитом; за него было подано 7 800 000 голосов. 2 декабря 1852 года президент был провозглашён императором французов под именем Наполеона III»²¹

Для Российской империи поддержка Франции в 1885 г дала возможность расширить свои пределы до населенного пункта Кушка за счет Афганистана весной того же года. А очередной приход Прометея в Англии в 1885 г., в ТИ – теракты в Лондоне в 1885 г., позволил основать в подконтрольной ей Индии партию «Индийский национальный Конгресс» в том же году.

4-й Конгресс Интернационала прошел 6-12 сентября 1869 г. (в реальности – 1886 г.) в Базеле. Из Википедии:

- «На IV конгрессе Интернационала в Базеле особенно чётко определились различные течения внутри Интернационала...И, наконец, единодушно конгресс решает организовать трудящихся в общества сопротивления — синдикаты (профсоюзы).»¹⁷

Следует отметить, что в начале 1886 года Прометей вернулся в Россию, т.е. к управлению, что выразилось в опубликовании июньского «Закона о надзоре за заведениями фабричной промышленности», который регулировал отношения фабрикантов и рабочих, в ТИ – возвращение Н. Миклухо-Маклая на родину в 1886 г. Из Википедии:

- «Прибыв в Одессу в начале апреля 1886 года, путешественник немедленно получил приглашение от императорского семейства посетить Ливадию. Аудиенция прошла в два дня — 23 и 24 апреля... Далее он отправился в имение своей матери в Малине, примерно в 100 км от Киева, проведя в кругу семьи больше месяца.

22 июня 1886 года Миклухо-Маклай приехал в Петербург...22 октября в Петербурге открылась выставка этнографических коллекций Миклухо-Маклая, которые преподносились им в дар Академии наук... Свообразным продолжением выставки стали семь лекций, прочитанных в ноябре — декабре 1886 года в зале Городской думы»¹⁹

Во Франции в то же время проходили реформы, связанные с страхованием трудящихся и образованием населения, в ТИ – реформы Наполеона III. Главным событием года было открытие Суэцкого канала в ноябре 1886 г., в ТИ – 1869 г. Из Википедии:

- *«В области школьного образования Наполеон и его жена, вопреки их внешне католической ориентации, покровительствовали развитию светского образования и, в частности, женских школ. Назначенный императором на пост министра просвещения педагог и историк Жан Виктор Дюрюи преобразовал французскую систему обучения в 1863-1869 годах: расширилось бесплатное начальное образование, в начальных школах были введены обязательные курсы истории и географии и открыты 15 000 библиотек; было создано специальное среднее образование, а в программу средних школ введены новые языки, гимнастика и возвращено преподавание философии, ранее запрещённое Июльской монархией по просьбе церкви.»²¹*

Следующий Конгресс был отложен из-за франко-прусской войны 1870-71 гг. (в реальности- 1887-88 гг.). В ТИ указанная война спрятана за «Военной тревогой 1887 г.» между Францией и Пруссией. После победной войны Пруссия была провозглашена 2-м рейхом, в ТИ – 1871 г. с коронацией Вильгельма I императором германской империи. Дублем указанного события в ТИ – коронация Фридриха III 9 марта 1888 г.

Обратим внимание, что в России реакционеры начали оттеснять Прометея от управления еще в начале года после отъезда из России, в ТИ – арест 13 марта народовольца Генералова, реакционный циркуляр Делянова «о кухаркиных детях» и опубликование закона об ограничении гласности суда в 1887 г. Из той же серии – отъезд и болезнь Н. Миклухо-Маклая в 1887 г. Из Википедии:

- *«17 марта 1887 года выехал в Одессу и 20 мая прибыл в Сидней. Семья отбыла из Сиднея уже через 4 дня... Семейство сошло с парохода в Генуе и через Вену поехало в Россию. 6 июля 1887 года в Вене Николай Николаевич и Маргарет вторично обвенчались по православному обряду. В Петербург они прибыли 14 июля... В «Новостях» и «Биржевой газете» сообщали, что здоровье путешественника совсем плохо, а правую руку, страдающую от ревматизма, он носил на перевязи... Летом 1887 года болезнь несколько ослабла, Миклухо-Маклай даже успел съездить в Малин, навестить заболевшую мать.»¹⁹*

После поражения Франции от Пруссии по ТИ в сентябре 1870 г. (реально – 1887 г.) Прометей под именем Наполеона III был захвачен в плен и отстранен от управления. Во французской ТИ арест и низвержение Наполеона III в 1870 гг. отражены в отставке Президента Франсуа Греви в 1887 г. В российской ТИ указанный период представлен в виде торговой войны России с Германией 1887 г. Исходя из последних дат читатель легко может определить точку отсчета с 1847 г., если учтет дату появления Прометея на Земле в 1864 г.

В случае, скажем, определения датировки гражданской войны в США 1861-64 гг. приходится использовать точку отсчета 1848 г., потому как убийство президентов А. Линкольна в 1865 г. и Д. Гарфилда в 1881 г. представляло одно и то же событие. Добавим, что из той же серии убийство президента У. Мак-Кинли в 1901 г. Последняя дата дана по лунному календарю, что с учетом 8-9-летнего смещения с точностью до пары недель совпадала с покушением на Д. Гарфилда в 1881 г.

Подписание капитуляции Франции и Германии в начале 1888 г. отражено в российской ТИ как болезнь и смерть Н. Миклухо-Маклая в начале 1888 г. Из Википедии:

- *«В конце января 1888 года у Миклухо-Маклая появились отёки ног и нижней части живота, боли не прекращались, началась бессонница. Единственным средством, облегчавшим боли, был морфий. В 20 часов 15 минут 2 (14) апреля 1888 года Миклухо-Маклай скончался.»¹⁹*

Далее в ТИ случилась Парижская коммуна в марте 1871 г. (реально 1888 г.), которая просуществовала 72 дня до мая- месяца. Отсюда 3-х месячное правление

Фридриха III в Германии и отмена рабства в Бразилии в мае 1888 г. Обратим внимание, что в Германии Прометей пришел к власти под именем Кайзера Вильгельма II в июне 1888 г., а затем уже поехал в Россию наводить порядок, в ТИ – визит Кайзера в Российскую империю в 1888 г.

V конгресс Интернационала состоялся в Гааге в начале сентября 1872 г. (в реальности – 1889 г.). Конгресс знаменит тем, что на нем произошел раскол Интернационала с исключением группы М. Бакунина. Обращаем внимание, что в этом же 1889 г. в Париже был основан 2-ой Интернационал под патронажем Ф. Энгельса. Из Википедии:

- «Раскол произошёл в начале сентября 1872 года во время V конгресса в Гааге. Место конгресса уже вызвало противоречия — некоторые объединения считали, что оно должно оставаться в Швейцарии, где 12 ноября 1871 года из числа сторонников Бакунина была создана Юрская федерация, стоявшая на принципах анархо-коллективизма, федерализма и антиэтатизма... На конгресс собрались 65 делегатов из десятка стран. Вследствие официального сохранения его автономной международной структуры (Демократический общественный альянс), Бакунин и его сторонники были исключены из Интернационала. Генеральный совет был перенесён в Нью-Йорк. Активисты и объединения, солидарные с исключёнными, покинули Международную ассоциацию трудящихся.»¹⁷

- «К 100-летию Великой французской революции 14 июля 1889 года в Париже начал работу международный социалистический рабочий конгресс, инициатором которого стали марксистские социал-демократические партии. Он стал первым конгрессом Второго интернационала.

Среди участников конгресса были представители как марксистского, так и анархистского течения; самой многочисленной была делегация СДПГ во главе с В. Либкнехтом... Важную роль в деятельности Интернационала вплоть до своей смерти в 1895 году играл Фридрих Энгельс.»²⁴

1-й Интернационал под руководством К. Маркса после раскола переехал в США, где функционировал до роспуска в 1876 г. (в реальности – 1893 г.). Из Википедии:

- «...этот раскол стал фатальным для Первого интернационала, деятельность его прогрессивно угасала. Базируясь в США, Интернационал продолжал существовать 4 года. В 1876 году было принято решение о его роспуске.

Часть I Интернационала, не подчинившаяся решениям Гаагского конгресса в вопросе о политической деятельности пролетариата, продолжала созывать конгрессы. Их организация продолжала именоваться «Международная ассоциация трудящихся», но была более известна как Анархистский интернационал.»¹⁷

Источники

1. Казанская демонстрация, https://ru.wikipedia.org/wiki/Казанская_демонстрация
2. Про экспедицию Карла Ледебура в 1826 году в Западную Сибирь, на Алтай и в джунгарскую степь, <https://alexa-bell.livejournal.com/122533.html>
3. Английский геолог путешествовал по России и открыл Пермский период, <https://dzen.ru/a/W2L83JvngCoL6Ty>
4. Путешествие Великого князя Николая Александровича, <https://proza.ru/2022/05/06/392>

5. ИМПЕРАТОР АЛЕКСАНДР II НА КАВКАЗЕ,
https://drevlit.ru/docs/kavkaz/XIX/1860-1880/Alexander_II/alexander_na_kavkaz_1861.php
в 1861 году.
6. Как русский посол приветствовал турецкого султана,
<https://fishki.net/anti/2386315-kak-russkij-posol-privetstvoval-tureckogo-sultana.html>
7. Линкольн, Авраам, [https://ru.wikipedia.org/wiki/Линкольн, Авраам](https://ru.wikipedia.org/wiki/Линкольн,_Авраам)
8. Пржевальский, Николай Михайлович,
[https://ru.wikipedia.org/wiki/Пржевальский, Николай Михайлович#Третье путешествие в Центральную Азию \(1879—1880\)](https://ru.wikipedia.org/wiki/Пржевальский,_Николай_Михайлович#Третье_путешествие_в_Центральную_Азию_(1879—1880))
9. Крымская война,
[https://ru.wikipedia.org/wiki/Крымская война#Вторжение в Крым и осада Севастополя](https://ru.wikipedia.org/wiki/Крымская_война#Вторжение_в_Крым_и_осада_Севастополя)
10. Лорис-Меликов, Михаил Тариэлович, [https://ru.wikipedia.org/wiki/Лорис-Меликов, Михаил Тариэлович](https://ru.wikipedia.org/wiki/Лорис-Меликов,_Михаил_Тариэлович)
11. Вспышка чумы в станице Ветлянской,
[https://ru.wikipedia.org/wiki/Вспышка чумы в станице Ветлянской](https://ru.wikipedia.org/wiki/Вспышка_чумы_в_станце_Ветлянской)
12. Людовик VI де Бурбон-Конде,
[https://ru.wikipedia.org/wiki/Людовик VI де Бурбон-Конде](https://ru.wikipedia.org/wiki/Людовик_VI_де_Бурбон-Конде)
13. 1882 год РИФ, <https://dzen.ru/a/ZGoMEfx7xRtqDIFD>
14. Александр II,
[https://ru.wikipedia.org/wiki/Александр II#Попытки покушений \(шестая и седьмая\) и убийство Александра](https://ru.wikipedia.org/wiki/Александр_II#Попытки_покушений_(шестая_и_седьмая)_и_убийство_Александра)
15. Манифест Коммунистической партии,
[https://ru.wikipedia.org/wiki/Манифест Коммунистической партии](https://ru.wikipedia.org/wiki/Манифест_Коммунистической_партии)
16. Революции 1848—1849 годов,
[https://ru.wikipedia.org/wiki/Революции 1848—1849 годов](https://ru.wikipedia.org/wiki/Революции_1848—1849_годов)
17. Первый интернационал,
[https://ru.wikipedia.org/wiki/Первый интернационал](https://ru.wikipedia.org/wiki/Первый_интернационал)
18. Первая турецко-египетская война,
[https://ru.wikipedia.org/wiki/Первая турецко-египетская война](https://ru.wikipedia.org/wiki/Первая_турецко-египетская_война)
19. Миклухо-Маклай, Николай Николаевич,
[https://ru.wikipedia.org/wiki/Миклухо-Маклай, Николай Николаевич](https://ru.wikipedia.org/wiki/Миклухо-Маклай,_Николай_Николаевич)
20. Первый теракт в Лондонском метро, <http://politicslife.ru/pervyj-terakt-v-londonskom-metro/>
21. Наполеон III,
[https://ru.wikipedia.org/wiki/Наполеон III#Революция 1848 и приход к власти](https://ru.wikipedia.org/wiki/Наполеон_III#Революция_1848_и_приход_к_власти)
22. Аляска, <https://ru.wikipedia.org/wiki/Аляска>
23. 1884 год, [https://ru.wikipedia.org/wiki/1884 год](https://ru.wikipedia.org/wiki/1884_год)
24. Второй интернационал,
[https://ru.wikipedia.org/wiki/Второй интернационал](https://ru.wikipedia.org/wiki/Второй_интернационал)
25. Деказ, Эли, [https://ru.wikipedia.org/wiki/Деказ, Эли](https://ru.wikipedia.org/wiki/Деказ,_Эли)
26. Народничество, <https://ru.wikipedia.org/wiki/Народничество>
27. Кокандский поход (1875—1876),
[https://ru.wikipedia.org/wiki/Кокандский поход \(1875—1876\)](https://ru.wikipedia.org/wiki/Кокандский_поход_(1875—1876))
28. 1826 год, [https://ru.wikipedia.org/wiki/1826 год](https://ru.wikipedia.org/wiki/1826_год)
29. Московские каникулы бразильского императора,
<https://annapeicheva.ru/pedro-ii-in-moscow/>

30. Народническое движение 1869 -1881 гг.,
<https://interneturok.ru/lesson/istoriya-rossii/10-klass/rossiya-v-1855-1881-gg/narodnicheskoe-dvizhenie-1869-1881-gg>